

进入“七下八上”关键期

咸宁防汛抗旱重点抓什么

■记者姜明助

防汛抗旱，历来是咸宁“天大的事”。“七下八上”，向来是我市防汛抗旱的关键期。

进入关键期，重点抓什么？7月30日，记者在市防汛抗旱指挥部进行了采访。

●一问：当前水雨工情如何？

据统计，今年以来，各县（市、区）降水量为884.5—1152.8mm，与历史同期相比偏少1—2成；

入汛以来，全市降水量为284.2—478.4mm，与历史同期相比偏少3—5成。

当前，我市江河水势总体平稳。7月29日8时，长江赤壁站水位23.30m、嘉鱼站22.48m、余码头站21.90m、簰洲站21.43m，低于设防水位6m左右，低于历年同期水位约5m。斧头湖三洲站水位21.06m，与去年同期相比低0.79m。西凉湖王家

庄站21.22m，与去年同期相比低0.54m。

截至目前，全市大中型水库总计蓄水10.6亿立方米，与历史同期相比少1成，比去年同期少1.4亿立方米。

●二问：农业生产及供水情况如何？

当前全市农业生产整体形势稳定，早稻收割已全部完成，中稻正处于分蘖期、孕穗期，完成晚稻播种约41万亩，大中型水库每日灌溉放水约120万立方米。

当前全市林业没有大面积干旱情况发生，受旱情影响林木面积不足千亩，主要分布在咸安部分通道、村庄绿化带和嘉鱼少部分退化林之中。

当前供水水源充足有保障，全市未发生因干旱导致群众饮水困难的情况。

同时，各地均按照市防办相关通知要求，有针对性做好重点地区群众供水应急保障准备工作，有效保障了群众供水。

●三问：下一步防汛抗旱怎么抓？

——要克服麻痹思想。“七上八下”，是我市防汛抗旱关键时期，也是历年来易发人员伤亡的高发期。

各地要坚决克服麻痹思想，严格按照市防指《关于加强极端强降雨防范应对工作的通知》要求，夯实以气象预报为先导的预警机制，严密防范局地强降雨等强对流天气导致的灾害。

——要强化抗旱准备。根据最新气象资料分析，我市8月中旬前仍以高温少雨天气为主。

各地要强化组织领导，摸清水源情况，分析生活生产用水需求，科学调度水源。

要进一步完善重点区域、重点人群、重点时段的生活生产用水保障预案，提前维修泵站等抗旱设备，清理沟渠、蓄水池等。

同时，做好人工增雨准备工作，确保条件具备时及时开展人工增雨作业。

——要形成工作合力。各地要加

强会商研判，强化部门间的信息共享，形成工作合力。

气象、水文部门要加强灾害性天气和水雨情的监测、预报和预警，为科学决策提供有利依据。

农业部门要加强农业旱情信息的收集，及时调配抗旱机具等，做好农业生产、抗旱、救灾等工作。

林业部门要做好抗旱保苗、森林防火等森林资源管控。

水利部门要统筹水情旱情的监测预警工作，科学调度水资源。

应急部门要提前预置抗旱应急队伍、物资，发生群众生活用水困难时统筹做好送水等工作。

——要做好教育引导。各地要积极引导群众改变靠天等雨思想，党员干部带头，组织好群众做好田间管理，清理沟渠，确保有水到田。

各包保单位、驻村干部要结合党员干部“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动做好群众抗旱帮扶工作，指导各地抓好农业生产，确保粮食生产安全。

开展“八一”慰问 关爱退伍军人

本报讯（通讯员棠棠）8月1日，市政府办、市机关事务服务中心驻崇阳县茅井村工作队开展“八一”慰问活动，为退伍军人送上节日的问候，并致以崇高的敬意，进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统。

每到一户，驻村工作队都与退伍军人亲切交谈，仔细聆听他们讲述当

年在军中的感人故事，感谢他们为维护稳定、促进发展作出的积极贡献，详细了解他们的身体状况、家庭生活情况，日常生活中遇到的困难及所想、所需、所盼，并嘱咐他们平时保重身体，以真情和实际行动让退伍军人感受到党和政府的温暖和关怀。同时，向“两参”退伍军人及70岁以上退伍军人赠

送了慰问金。

“两参”退伍军人黄洪明深情地说：“感谢工作队来看望我，每年的今天，我心情都非常激动，我为自己曾经是一名军人感到自豪，衷心祝福祖国繁荣富强。”

据统计，茅井村共有退伍军人26人，其中70岁以上退伍军人1人。

通过开展“八一”建军节走访慰问活动，驻村工作队进一步摸清了村情民意，也进一步加深了与村民们的情感。

退伍军人们纷纷表示，他们将坚持发扬部队优良传统和扎实作风，一如既往为茅井的社会稳定和经济发展贡献自己的力量。

咸宁市人大常委会到市检察院开展专题调研

本报讯（通讯员沈君）7月27日，咸宁市人大常委会党组成员、副主任边现龙率市监察和司法委一行，到市检察院就控告申诉、未成年人检察和涉案企业合规改革等工作开展调研。市检察院党组书记、检察长毕奎明参加调研。

边现龙一行先后参观了12309检察服务中心、远程接访中心、未成年人检察办案区等，深入了解检察机关控告申诉、

未成年人检察工作开展情况。

在随后开展调研座谈会上，市检察院党委副书记、副检察长艾东晖重点从涉检信访案件办理、司法救助案件办理等方面汇报了全市检察机关控告申诉检察工作情况。党组成员、副检察长邓佛国从未检案件办理、“一号检察建议”落实、法治进校园活动开展、强制报告等特殊制度落实等方面介绍了全市未检工作情况，并就涉案企业合规改革

工作推进情况进行了简要汇报。

边现龙对全市检察工作给予了充分肯定，认为市检察院认真贯彻落实习近平法治思想和《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》等文件精神，严格按照省检察院和市委部署要求，认真履行法律监督职责，自觉接受人大监督，工作成效明显。

就进一步加强法律监督工作，边现龙强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近

平总书记关于加强法律监督的重要论述精神，提升知行合一的政治定力和工作能力；要紧紧围绕依法治国目标任务赋予公正司法的时代责任，努力做到让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义；要加强人大监督和检察监督的密切互动，协同加强法律实施监督。同时，就做好8月份市检察院向市人大常委会报告办理控告申诉案件工作情况的有关事项提出相关要求。

嘉鱼检察院：打出组合拳，助推机动车维修规范经营

本报讯（通讯员李颖）日前，嘉鱼县检察院邀请人民监督员、听证员、行政管理部门一道，来到汽车维修机构召开现场听证会，对前期办理的机动车维修机构未妥善处理机动车维修废弃物一案进行跟进问效。

今年4月，嘉鱼县检察院从“益心为公”检察云平台上接收到该县机动车维修机构存在不规范处置废弃机油等危险废弃物污染环境的案件线索。公益诉讼检察官依法进行了调查核实，经抽查35家机动车维修机构，发现普遍存在未经备案从事机动车维修业务、未妥善处理机动车维修废弃物，从而造成环境污染的情况。

嘉鱼县检察院迅速梳理了问题线索，同时向交通部门、环保部门等9家单位发出公益诉讼检察建议，督促各单位充分履

职、提升规范经营意识、对不规范行为进行整治，消除废弃机油随意处置这个污染源头，进而实现保护生态环境的目的。

收到检察建议书后，各行政单位高度重视，迅速结合自身职能，对全县范围内的机动车维修机构进行摸排。生态环境部门经过抽查后，对废弃物处置不规范的机构下发整改通知书，督促其按时整改；交通运输部门对严重不达标的机构进行取缔，对整改到位的全部要求其进行备案。

6月底，嘉鱼县检察院根据各行政单位的复函，再次对整改情况进行现场效果评估，发现大部分汽修机构已经按照规范操作手册开展整改，经过整改后陆续向交通运输部门递交备案资料，机动车维修机构行业整体情况得到改善。

通城检察院：900公里视频连线，隔屏听证暖民心

本报讯（通讯员冯宵）近日，通城检察院联合上海市检察院、上海市金山区检察院以视频方式跨省900公里连线，就方某某申请国家司法救助案举行公开听证会。

2004年8月3日，陈某在被害人方某某位于上海市金山区某地住处要求与其恋爱遭拒后，遂用随身携带的汽油泼在方某某头部并点火焚烧，致使方某某严重烧伤，案发时方某某年仅16岁。陈某作案后躲避公安机关抓捕，直到今年4月18日才被上海市公安局金山分局抓获；同年5月10日，金山区检察院以涉嫌故意伤害罪对陈某依法批准逮捕；目前该案正在进一步审理中。10余年来，因陈某未被抓获，方某某没有获得任何赔偿，且因面部毁容找不到工作，方某某婚后育有一双儿女，均在读高中，其家中仅

靠身患残疾的丈夫在外打零工支撑生活。

上海市金山区检察院收到方某某司法救助申请后，考虑到方某某身处通城县，路途遥远且因疫情出行不便，向通城县检察院发出司法救助协调函。通城县检察院收悉后，控申部门联合未检部门帮助收集司法救助相关材料。

听证会上，通城县检察院检察官阐述了案件基本情况、申请国家司法救助的理由及申请人家庭困难情况，两地三院听证员围绕是否符合司法救助条件发表意见，一致认为申请人符合国家司法救助条件，应给予救助。